



打造乡村振兴齐鲁样板

省海洋科学院调研组到北海调研
加快推动水产业高质量发展

滨州日报/滨州网讯(记者 韩朋朋 报道)7月2日,省海洋科学院调研组到北海经济开发区调研。在渤海水产业国家级对虾联合育种平台,调研组详细听取了平台建设、对虾种苗繁育等相关情况的介绍,并对滨州市对虾产业发展及保障工作给予充分肯定,同时就加快推动水产业高质量发展提出意见建议。

北海举办第十四期“益企同行·渔樵茶事”政企对接交流活动
协调解决企业发展面临的困难和问题

滨州日报/滨州网讯(记者 卞喆 报道)为进一步畅通政企沟通渠道,提升为企业服务水平,7月3日,北海经济开发区举办第十四期“益企同行·渔樵茶事”政企对接交流活动。该区有关负责同志与来自山东圣东混凝土有限公司、滨州市科源防水材料有限公司的两位企业家面对面座谈交流,倾听企业诉求,现场协调解决企业发展面临的困难和问题,帮助企业谋划圆梦路径。

走访慰问老党员
送去关怀和温暖

滨州日报/滨州网讯(记者 韩朋朋 曹冲 报道)为继承和发扬党的光荣传统和优良作风,加强党内关怀,传递组织温暖,近日,北海经济开发区组织开展走访慰问老党员活动,为他们送去党组织的关怀和温暖,并为部分老党员颁发“光荣在党50年”纪念章。慰问活动中,走访人员到老党员家中,与他们进行深入交谈,关切地询问了他们的身体健康状况、居住环境及家庭情况。

北海乡村振兴服务中心:
加强重点河道监管
保障汛期行洪安全

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 车青松 报道)为有效防范可能发生的洪涝灾害,确保人民群众的生命财产安全,连日来,北海经济开发区乡村振兴服务中心组织人员,对辖区内的重点河道进行了全面巡查。巡查过程中,工作人员对河道的关键位置进行了水位标记,并对河流的流速进行了精确测量,以便实时监控降雨情况,及时调整防汛措施,有效应对旱涝交替和防汛防潮的双重挑战。

把握“三个要点” 落实“三个确保”
北海消防救援大队
从严抓实夏季火灾防控



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 蔡弘豪 报道)为确保辖区消防安全形势持续稳定向好,结合消防安全治本攻坚三年行动,北海消防救援大队靠前筹划,提前部署,把握“三个要点”,落实“三个确保”,扎实推进夏季火灾防控工作走深走实。把握查改重点,确保“有患必除”。该大队结合治本攻坚三年行动任务,深入开展社会单位消防隐患排查整治工作。

“税路通·税之家”保驾护航企业“走出去”

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 周迪 武秀岩 报道)近年来,随着“一带一路”战略深入推进,“走出去”企业数量大幅增长。国家税务总局滨州北海经济开发区税务局依托“税路通·税之家”跨境税收服务品牌,不断强化自身业务能力,拓展服务范围,提升服务质效,为“走出去”企业保驾护航。滨州市胜英水产有限公司是一家从事水产品养殖、丰年虫卵冷藏销售的公司。2019年,该企业斥资20万美元在乌兹别克斯坦投资建设丰年虫卵捕捞、收购、加工、销售为一体的原材料企业,目的是采购国外优质丰年虫卵资源销往国内,作为水产品养殖的重要饲料,但“走出去”有着广阔前景的同时也伴随着一定的风险,就在企业生产厂区建设完工、机器设备购买完成准备投产时,投资环境发生了变化,投资所在地政策及企业自身经营策略的改变,致使企业原来的生产经营计划被迫改变,生产停滞,厂区设备闲置。

财务人员这样描述当时的感受。北海经济开发区税务局专家团队了解到这个情况后,积极发挥团队力量,广泛搜集投资所在地的涉税政策、两国之间的税收协定政策等,多次上门向企业财务人员宣传辅导,协助其做好在投资地的涉税业务,同时积极查询投资地的经营环境与政策,为企业再投资或最大限度回收投资保驾护航。“有了北海税务局专家团队的帮助,我们心里就有底了。”“服务企业的过程,就是我们不断学习的过程,是不断提升和超越的过程。”北海经济开发区税务局税政股负责人说。该局专家团队在不断学习交流过程中,积累了“实战”经验,增强了团队配合的默契程度,为今后主动服务和融入对外开放大局、做好企业全方位税收支持奠定了坚实的基础。

滨州临港化工产业园总体规划环境影响跟踪评价报告书通过审查
促进生态环境改善 助力优化产业发展

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 刘春华 报道)7月4日,市生态环境局在北海经济开发区组织召开滨州临港化工产业园总体规划环境影响跟踪评价报告书审查会议。会议听取了滨州临港化工产业园近年来规划发展情况的介绍,评价单位对报告书的主要内容进行了汇报。与会专家对园区规划产业定位、入园建设项目审批等提出了意见建议,并对报告书的内容给予了充分肯定,一致认为报告书内容较全面,总体评价思路合理,分析了规划实施以来对区域环境承载力的影响程度,提出的措施具有一定的针对性和操作性。报告书评价技术路线、评价方法符合导则要求,评价结论总体可信,一致通过。



近年来,北海经济开发区高度重视园区规划环评编制工作,充分发挥规划环境影响评价在促进区域生态环境质量改善、优化产业发展等方面的积极作用,通过推进规划环评与建设项目管控衔接、指导入园项目建设,切实提升产业园区规划环评效力,促进北海经济开发区绿色发展。会议期间,相关专家对滨州临港化工产业园区的边界范围、敏感目标、依托基础设施等情况进行了实地踏勘。

北海行政审批服务中心全面推进帮办代办服务体系建设
提升办事企业和群众的获得感和满意度



滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 李平 报道)“我们现在到北海政务大厅办理业务,都是先找帮办代办员,这大大减少了我们的时间成本,对我们企业来说,十分省心省力。”近日,李先生在评价北海行政审批服务中心帮办代办服务时这样说道。近年来,北海行政审批服务中心按照“一件事一次办”的服务理念,全面推进帮办代办服务体系建设,建立精准化、便利化、专业化的帮办代办服务机制,不断提高帮办代办服务效能,提升企业和办事群众的获得感和满意度。

构建服务体系,打通服务“最后一公里”。北海行政审批服务中心在村居社区设立便民服务点,充分发挥帮办代办人员力量,为管辖内的老、弱、病、残、孕等群体提供上门服务、取件代办及各类终端全程代办服务。按照自愿申请、无偿服务、全程服务、依法办事的原则,开展多方联动、接力服务、全程帮办代办“一站式”服务,切实方便辖区群众办事,最大限度优化办事程序,提高办事效率。

聚焦工程领域,打造“精准+定制”审批管家服务。为优化全流程帮办服务机制,北海行政审批服务中心以“优”服务促“快”建设,针对重点企业和重大投资项目建设,通过提前介入、靠前服务、预约服务、延时服务等举措,在项目落地前建立事前辅导机制,为项目提供定制化个性化服务,制作专属审批流程图,保障项目顺利拿证开工;同时,北海行政审批服务中心组建了一支7人组成的审批管家帮办代办服务团队,通过周调度、月总结、挂图作战、上门服务的方式及时解决企业和项目存在的困难问题。

现同步并进,最大限度理顺、简化审批环节。同时,充分利用前置程序的“空窗期”,提前指导企业做好各环节有关工作、提供办理规划建设手续的资料清单、介绍线上办理的操作流程,高效践行并联审批机制。聚力业务能力提升,打造“北小海·审批能手”服务品牌。为打造“审批环节最少、审批时间最短、审批成本最低、审批效率最高”的优质营商环境,进一步提升审批人员及帮办代办人员的业务能力和服务水平,为项目手续办理精准画像,北海行政审批服务中心组织开展了“北小海·审批能手”业务培训,打造了“人人能审批、人人会审批、事事能帮办”的工作氛围。

北海公安分局开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动
大力度推进巡防联控 切实增强群众安全感

滨州日报/滨州网北海讯(通讯员 崔凯 报道)根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,7月6日至7日,北海公安分局组织开展了夏夜治安巡查宣防集中统一行动。该局第一时间组织召开动员部署会,要求全体民警辅警统一思想行动,深刻认识开展打击整治行动的重要性、紧迫性。行动中,该局最大限度安排警力围警街面,按照“警力跟着警情走,勤务跟着需求走”原则,大力度推进巡防联控,切实提升群众安全感。



行动期间,北海公安分局加强警力部署,对辖区人员密集的餐饮、酒吧、宾馆、网吧、出租房等重点场所开展地毯式清查,紧盯重要场所的重点部位,锚定人、事、地等关键要素,全面排查治安隐患、消防安全隐患等各类问题,该局加大巡逻防控力度,通过显性用警、动中备勤,全面加强繁华街区等重点区域巡逻防控,最大限度提高街面见警率、警察管事率,有效做到了“白天见警车、夜间见警灯、群众活动场就地见警察”。该局持续加强交通秩序整治,开展夏季酒驾醉驾集中整治专项行动,重拳打击酒驾醉驾违法犯罪行为,切实做到重点路段、重点时段不漏管、不失控,持续营造高压严管态势,织牢织密交通安全防护网,确保路面管控无缝隙、无死角。该局持续加强安全宣传,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式积极开展反诈、防盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识和法律法规宣传,引导群众进一步提高自觉守法和自我保护意识。



巡查宣防,守护“夏”。北海公安分局将持续纵深推进夏季治安打击整治行动,以强有力举措守护好人民群众生命财产安全,全力保障社会秩序持续稳定。